

*Η ομιλία του Προέδρου της Τράπεζας Τροφίμων
κ. Γερ. Βασιλόπουλου κατά την τελετή των Εγκαινίων
του Ιδρύματος «Τράπεζα Τροφίμων για την Καταπολέμηση της Πείνας»*

Σας καλωσορίζω, εκ μέρους του Δ.Σ., και σας ευχαριστώ όλους σας που μας τιμήσατε με την παρουσία σας στα εγκαινία της «Τράπεζας Τροφίμων Ιδρυμα για την Καταπολέμηση της Πείνας».

Θα ήθελα να πω λίγα λόγια για την λειτουργία της «Τράπεζας Τροφίμων» σε όσους από τους καλεσμένους μας δεν την γνωρίζουν.

Η Τράπεζα Τροφίμων είναι μη κερδοσκοπικό ίδρυμα. Ο σκοπός της είναι η καταπολέμηση της πείνας και ο περιορισμός της σπατάλης.

Εμπνευστής και ιδρυτής της πρώτης «Τράπεζας Τροφίμων» είναι ο Τζων Χενγκελ, στην Αριζόνα το 1966. Και σήμερα στην Αμερική λειτουργούν περίπου 400 παρόμοια Ιδρύματα.

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση υπάρχουν 147 Τράπεζες Τροφίμων.

<i>Στο Βέλγιο</i>	<i>9</i>
<i>Στην Ισπανία</i>	<i>31</i>
<i>Στην Γαλλία</i>	<i>74</i>
<i>Στην Ιταλία</i>	<i>16</i>
<i>Στην Πορτογαλία</i>	<i>5</i>

Στην Ελλάδα υπάρχει μία στην Αθήνα με υποκατάστημα στην Θεσσαλονίκη.

Η Τράπεζά μας στην Αθήνα ξεκίνησε το τελευταίο τρίμηνο του 1995 ήρεμα και δοκιμαστικά.

Δεν το πιστεύαμε ότι θα πάει τόσο καλά και ότι θα έχουμε τα αποτελέσματα που έχουμε σήμερα.

Στην Αθήνα και στην Θεσσαλονίκη, 130 Βιομηχανίες ως επί το πλείστον Τροφίμων, Εταιρείες Διανομών και Super Market προσφέρουν, στο Ίδρυμά μας δωρεάν τρόφιμα και άλλα προϊόντα όπως αναψυκτικά, απορρυπαντικά, καθαριστικά κ.λ.π. με κοντινές λήξεις.

Η Τράπεζα βοηθάει 110 Ιδρύματα, Ενορίες και τον Δήμο Αθηναίων. Στα ιδρύματα αυτά φιλοξενούνται περισσότερα από 10.000 άτομα, ηλικιωμένοι αναξιοπαθείς, παιδιά με ειδικές ανάγκες οι οποίοι είναι άποροι ή με πολύ περιορισμένους πόρους διαβίωσης. Οι εθελόντριες έχουν επισκεφθεί τα προαναφερθέντα ιδρύματα και έχουν διαπιστώσει

τις ανάγκες τους και τους τροφοδοτούμε μία, δύο φορές την εβδομάδα από ό,τι προϊόντα έχει συγκεντρώσει το Ίδρυμα.

Διαδικασίες τυπικές εισαγωγής και εξαγωγής τηρούνται με κάθε λεπτομέρεια και η πολυεθνική εταιρεία Ορκωτών Λογιστών «Deloitte & Touche» δωρεάν ελέγχει την διαχείριση του Ίδρύματος και τους ευχαριστούμε πάρα πολύ.

Θα ήθελα ακόμα να σας δώσω μία σύντομη αναφορά των πεπραγμένων του 2000 για τις δύο Τράπεζες Τροφίμων Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Παραλάβαμε δωρεές που ανέρχονται σε τόνους στους 727 και αξία σε δραχμές 591 εκατομμύρια. Για τους 4 πρώτους μήνες του 2001 οι δωρεές που παραλάβαμε ανέρχονται σε τόνους 283 και σε αξία σε δραχμές 223 εκατομμύρια. Δηλαδή αύξηση περίπου 20%.

Αν δούμε τις άλλες χώρες της Ε.Ε. πιστεύουμε ότι και στην Ελλάδα μπορούν να ιδρυθούν 5 – 6 Τράπεζες Τροφίμων στις μεγάλες πόλεις της Ελλάδος..

Πράγμα που είναι πολύ εύκολο.

Για να λειτουργήσει μία «Τράπεζα Τροφίμων» σε επαρχιακές πόλεις περίπου 150.000 κατοίκων χρειάζονται τα εξής.

Πρώτον πρέπει να ζητήσουν άδεια από το Υπουργείο Οικονομικών. Είναι εύκολο πράγμα γιατί θα ακολουθήσουν τα δικά μας βήματα.

Δεύτερον χρειάζονται ένα και περισσότερα άτομα για την ίδρυση της Τράπεζας Τροφίμων. Μία μικρή αποθήκη 100 – 120 τ.μ. όπου θα συγκεντρώνονται οι δωρεές τροφίμων και άλλων ειδών.

Ένα γραφείο, ένα τηλέφωνο και ένας άνθρωπος που θα εργάζεται 5 ώρες επί 5 ημέρες την εβδομάδα. Ακόμα ένα άτομο που θα διαθέτει μία ή δύο ώρες την εβδομάδα για να καταγράφει τις εισαγωγές και τις εξαγωγές των προϊόντων.

Απαραίτητο είναι να βρεθούν εθελοντές και εθελόντριες για τις διάφορες εργασίες του Ίδρύματος. Και αυτό είναι εύκολο, όταν ο ιερέας της ενορίας, στο τέλος της Θείας Λειτουργίας πει δυο λόγια για τον σκοπό του Ίδρύματος. Θα προσφερθούν εθελοντές και εθελόντριες περισσότερο από ό,τι χρειάζονται.

Αυτό όμως που χρειάζεται πάνω από όλα είναι οι ενδιαφερόμενοι να πάρουν στα σοβαρά το Ίδρυμα, να το αγαπήσουν με την ψυχή τους

και με την καρδιά τους. Και να αισθάνονται ικανοποίηση για το θεάρεστο έργο που προσφέρουν στους συνανθρώπους μας που υποφέρουν.

Ελπίζουμε ότι θα βρεθούν άνθρωποι να ενδιαφερθούν για την ίδρυση Τραπεζών Τροφίμων. Δεν χρειάζονται ειδικοί π.χ. ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τραπεζών Τροφίμων, στο Παρίσι, κ. Νταντρέλ είναι πρώην Τραπεζίτικός. Εδώ σε μας ο διευθυντής κ. Διονυσόπουλος είναι πρώην στρατιωτικός.

Όποιος ενδιαφερθεί μπορεί να βασιστεί στους ανθρώπους του Ιδρύματος Τράπεζα Τροφίμων στην Αθήνα και να ζητήσει πληροφορίες, διευκρινήσεις και ακόμα μπορεί να μείνει κοντά μας μία δύο μέρες για να ενημερωθεί σε όλες τις διαδικασίες και λειτουργίες του Ιδρύματος.

Το Δ.Σ. του Ιδρύματος «Τράπεζα Τροφίμων» ευγνωμονεί και ευχαριστεί θερμά όλους τους δωρητές, τις εθελόντριες, τους εθελοντές και τους αστυκτηνιάτρους διότι χωρίς την δική τους ευγενική προσφορά δεν θα μπορούσαν να υπάρξουν τα Ιδρύματα «Τράπεζες Τροφίμων» και εύχεται σε όλους και στις οικογένειές τους κάθε προσωπική και επαγγελματική ευημερία.

Τελειώνοντας θα αναφέρω τα λόγια της Μητέρας Τερέζας (που έχει πάρει το Βραβείο Νόμπελ Ειρήνης) : «Αυτό που σκανδαλίζει δεν είναι ότι υπάρχουν πλούσιοι και φτωχοί. Είναι η σπατάλη».